

## 名家写真

## 岳红：一辈子只会演戏



岳红

电影《走走停停》于端午档上映，在4月举行的北京国际电影节上，影片获得最佳影片、最佳编剧、最佳女配角三项大奖，其中最佳女配角的获得者是岳红。

岳红聊起手捧天坛奖奖杯的感受依然历历在目。她笑着说：“演了一辈子女主角，但随着年龄的增长，主演的机会越来越少，但就像台词说的那样：是金子总会发光的！”这也表明岳红一直以来的人生态度。从影40年，作品超百部，从主角到配角，能一直演戏就是她眼里最幸福的事。

## 每个人都可以从中看到自己

在过往的影视作品中，岳红塑造过性格各异的角色，但在她看来，乐观豁达、优雅从容的江美玲（岳红在《走走停停》中饰演的角色）是特殊的，也是鲜活的。

“因为我也是个妈妈，所以特别能够理解她的冷暖。江美玲的成功与失败我都体会过，都感受过。能有机会演一次这样的角色，真的很幸福。”更幸福的是，江美玲身边有温暖的家人，岳红也碰上了合作默契的伙伴。

“儿子”胡歌让她惊喜不已，“通常大家看到的都是宝总的一面，但这次他充分展现出了喜剧特质，生活中他也是这样一个开心的大男孩。”让她印象最深的是那场在厨房

疑是幸运的，但奖项背后的起伏并不为人所知。

1986年，为了演好《野山》中的桂兰一角，23岁的岳红扎根陕西农村体验生活，每天跟着老乡一起日出而作、日落而息，学会了纳鞋底、烧柴、做饭、带孩子等技能，把一个聪明爽直、勇于追求幸福生活的农村媳妇演绎得活灵活现，也让她收获了金鸡奖最佳女主角桂冠。

起步即高光，岳红的演艺事业就此驶入快车道。1987年，她凭借《八女投江》获得八一制片厂“小百花奖”最佳女配角。1989年，她出演的电影《本命年》入围柏林电影节主竞赛，还曾多次登上春晚舞台。

然而，就在事业如火如荼之时，身体却亮起了红灯。2001年，岳红被查出患有胃癌，经过4年的积极治疗和锻炼才最终痊愈，重返舞台。

## 戏迷俱乐部 | 《穆桂英挂帅》即将演出

6月28日晚7时30分，河北省河北梆子剧院将在河北梆子剧场演出河北梆子《穆桂英挂帅》。

剧情介绍：西夏侵宋，佘太君虽已辞朝，但仍关心国事，派遣曾孙杨文广、曾孙女杨金花前往汴梁探听军情，正遇朝廷校场比武夺帅。兵部尚书王强保推荐其子王伦为帅，想

乘机窃取兵权。王伦连胜数人后，杨文广兄妹闯入校场，与王伦比武，刀劈了王伦。宋王知系杨家后代，命二人携印归家，请穆桂英挂帅。穆桂英因宋王刻薄寡恩，不愿再为朝廷出力，斥责文广不该夺取帅印。佘太君劝她以抵抗外辱、保家卫国为重，穆桂英重披铠甲，挂帅出征。

随着年龄的增长，找岳红演配角的越来越多，但她从来不计较角色大小，只要站在摄影机前，就用尽全力享受表演。

于是我们看到，在《故乡，别来无恙》《小日子》《老酒馆》《亲爱的小孩》等各类作品中，岳红的角色也许戏份不多，但她总能凭借扎实的演技、生动的表演给观众留下深刻印象。

62岁的岳红也许过了常规意义上的退休年龄，但她依然享受工作的忙碌状态。她说：“我这个人一辈子就只会演戏，其他的事情对我来说都没有多大的诱惑力。”阿珂/文

## 精彩推荐

## 《时光代理人》开播

6月19日，由卓越泡沫编剧，刘畅执导，蒋龙、毕雯珺、卜冠今、刘畅、蒋宜儒、薛佳凝、范雷、黄灿灿等主演的24集奇幻悬疑治愈网剧《时光代理人》，在哔哩哔哩平台（简称B站）全网独播。

该剧改编自B站同名动画。在一家“时光照相馆”中，由程小时（蒋龙饰）、陆光（毕雯珺饰）、乔菱（卜冠今饰）三人组成的时光小队搭档接受委托，利用磁场变化，让意识推理进入照片中寻找真相，弥补遗憾……

晓梦/文

## 《周五下班后》将播

《周五下班后》是由元歌执导，高琳编剧，闫佩伦、李澳、李媛、赵曼竹、龚五岳主演的都市喜剧。该剧于6月21日起，在腾讯视频独家播出。

该剧由，凌霄传媒公司不同部门的员工赵宇（闫佩伦饰）、齐子墨（李澳饰）等人，有一个“周五不聊工作只喝酒”的小群。他们上班时因各自部门的利益针锋相对，一到周五下班后，便会心照不宣地到公司附近的一家酒吧，一起骂老板、骂甲方，吐槽新闻、自述委屈、不醉不归……

周泉/文

## 国际排联公布奥运女排参赛名单

国际排联近日在其官网上公布了参加巴黎奥运会女排比赛的队伍名单。

中国女排在6月14日的世界女排联赛中国香港站的比赛中3:0击败德国队后，就已获得巴黎奥运会的参赛资格。这将是中国女排连续第11次参加奥运会。自从中国女排1984年首次在奥运会上亮相以来，已经夺得三块金牌（1984年、2004年、2016年）、一块银牌（1996年）和两块铜牌（1988年、2008年）。

获得巴黎奥运会女排项目参赛资格的队伍有12支：巴西队、中国队、多米尼加队、法国队、意大利队、日本队、肯尼亚队、荷兰队、波兰队、塞尔维亚队、土耳其队、美国队。

巴黎奥运会排球比赛将于7月27日至8月11日在南巴黎竞技场举行。

单磊/文

## 巴黎奥运会三人篮球项目赛程公布

国际篮联6月17日公布巴黎奥运会三人篮球项目赛程，这将是三人篮球项目第二次出现在奥运会赛场上。

巴黎奥运会男、女三人篮球项目各有8支队伍参赛，中国男、女三人篮球队都获得了参赛资格。根据规则，8支队伍将进行单循环赛，前两名直接进入半决赛，第3-6名将争夺另外两个半决赛名额。

巴黎奥运会三人篮球项目参赛球队分别是：男子：塞尔维亚队、美国队、中国队、拉脱维亚队、荷兰队、法国队、立陶宛队、波兰队；女子：中国队、美国队、法国队、阿塞拜疆队、澳大利亚队、德国队、西班牙队、加拿大队。

新华社/文

## 亚洲尾波滑水系列赛将举办

6月21日到23日，2024亚洲尾波滑水系列赛（石家庄站），将在风景秀丽的元氏蟠龙湖开赛，这是石家庄市连续第二年举办这一时尚运动的国际赛事。

尾波滑水、尾波冲浪运动起源于北美，由造浪艇在水中制造尾波浪卷效果，模拟出与海浪相似的效果，再由选手在动力牵引下完成各种高难度滑水、冲浪动作。尾波滑水作为一项极具挑战性和观赏性的水上运动，使冲浪爱好者在河流、湖泊等公开水域都可以享受冲浪、滑水运动的乐趣，又因其

高难度酷炫的动作和水上飞驰带来的速度感，受到越来越多水上运动爱好者的青睐。

亚洲尾波滑水系列赛自赛事推出以来，已在亚洲的多个国家和地区举办，吸引了众多水上运动爱好者和专业选手的参与。此次石家庄站比赛，将使观众近距离感受尾波滑水运动的魅力。

据悉，比赛期间，还将在蟠龙湖举办石家庄市首届水上运动嘉年华，组织桨板、动力冲浪板等水上运动比赛及体验。

刘真/文

孝/敬/父/母

# 关爱老人

LOVE

百善孝为先

老有所依

燕赵老年报广告部